

NYÍLT LEVÉL

8/2008.

Miniszterelnöki Hivatal

Gyurcsány Ferenc
Miniszterelnök Úrnak

Budapest
Kossuth tér 1-3.
1055

Tisztelt Miniszterelnök Úr!

Az Ön 2008. február 18-i parlamenti beszédében a következők hangzottak el:

„A kormány nevében ugyanakkor nem szeretnék verdiktet hirdetni, egyszerűen csak bejelenteni döntéseket és azt mondani, hogy „ez van és punktum”. Ajánlásokat és javaslatokat kívánunk megfogalmazni, illetve vitára ajánlani. Vitára, párbeszédre van szükség valamennyi társadalmi szereplő bevonásával, szakszervezetekkel, munkáltatókkal, civilekkel, egyházakkal és pártokkal. Töltsünk el heteket és hónapokat azzal, hogy megértsük a szakértők ajánlásait és figyeljünk egymásra is.”

2008. március 11-én kormány szóvivői bejelentés hangzott el arról, hogy a Pénzügyminiszter haladéktalanul kezdeményezze, illetve hajtsa végre az MVM-el kapcsolatban a személyi, szabályozási és szerkezeti változásokat.

A bejelentést megdöbbenve hallottuk. Kifogásaink vannak az eljárásrendet illetően, és kifogásaink vannak a tartalommal illetően. Az eljárás kapcsán: a bejelentést megelőzően egy korábbi érvényes határozat alapján az országgyűlésnek aktualizálni kellene Magyarország energiapolitikáját. Továbbá: *„A kormány tűzze napirendjére az ország hosszú távú energiapolitikájának és stratégiájának aktualizálását és elfogadását. Gondoskodjon arról, hogy a stratégiájával komplexen jelenjenek meg a villamosenergia-termeléshez, -elosztáshoz, -felhasználáshoz kapcsolódó ellátási, üzleti, társadalmi környezet és természetvédelmi szempontok, valamint az állami tulajdon védelme.”* Ez utóbbit az Állami Számvevőszék kérte 2007. októberében a kormánytól.

Az Országgyűlés Gazdasági Bizottsága is fontos lenne, hogy állást foglaljon. Ezen kívül még más, az államigazgatásban fontos szerepet betöltő szervezeteknek is meg kell vizsgálni azt, hogy milyen szabályozási és szerkezeti forma szolgálja legjobban az ország és a fogyasztók érdekeit.

Ön azt ígérte február 18-án, hogy párbeszédre van szükség valamennyi társadalmi szereplővel, így a szakszervezetekkel, munkáltatókkal, civilekkel.

Mi is így gondoljuk és nemcsak gondoljuk, hanem igényeljük is!

A tartalmi kérdéseket illetően: Véleményünk szerint – amelyet az ideai piacnyitás következtében az áremelkedés mérséklésére tett intézkedések is alátámasztanak – az MVM az árak alakulásának kérdésében nem felhajtó, hanem visszatartó funkciót töltött be.

A bejelentésben vázolt intézkedések mellett, hogy szakértőink véleménye alapján nem csökkenteni, hanem növelni fogják a hazai villamosenergia árat és esetlegesen a MAVIR, de különösen a Paksi Atomerőmű leválasztásával elértéktelenítik az MVM-et, sőt, a tervezett tőzsdére bocsátását és a kisbefektetői programot is meghiúsíthatják.

A tervezett intézkedések érdeksérelmet okozhatnak az MVM munkavállalóinak, hiszen elveszíthetik munkahelyüket.

Nekünk is fontosak a villamosenergia-fogyasztók! Nekünk is fontos, hogy meg legyenek elégedve az árakkal és a szolgáltatásokkal! Nem akarunk rossz hírt hozó hírművek szerepében tetszelegni, de tény, hogy 2006-ban megjósoltuk: 2008-ban jelentős áremelkedés lesz. Ezt az akkori gazdasági miniszter tagadta. Most azt gondoljuk, még ennél is jelentősebb áremelkedés elé nézünk, valamint ha nem történik idejekorán megfelelő erőmű bővítés: áramkorlátozások elé nézünk. Magyarországon ma nem kínálati, hanem keresleti piac van. A neoliberais politika egy ilyen helyzetben, álláspontunk szerint automatikusan radikális áremeléshez vezet. A miniszterelnöki honlapon lévő dokumentumok sok esetben egymással is ellentmondó állításokat csak egyfajta, szakmai körökben régóta ismert és vitatott álláspontot tartalmaznak. Nincsenek szinkronban az Állami Számvevőszék e témában készült jelentésével sem.

A villamosenergia-ipari neoliberaisizációs átalakításával kapcsolatosan szakszervezeteink már korábban is kifejezték aggályaikat. 2006. januárjában levelet írtunk Önnek, valamennyi parlamenti képviselőnek is – azzal kapcsolatosan, hogy a neoliberais elvek komoly gondokat fognak okozni és áremelkedéshez vezetnek. E levél melléklete volt az Európai Közszolgálati Szakszervezte (EPSU) energiapolitikai tanulmánya is. 2006. november 27-én a Magyar Energiafogyasztók Szövetségével közösen állásfoglalást tettünk közzé, melyet Önnek is megküldtünk.

A kormányzatnak tudni kell arról, hogy Európában ma komoly vita lángolt fel a liberális, uniós elvárásokkal szemben. A francia és a német kormányok is újratárgyalást és átgondolást kérnek.

Kérjük Miniszterelnök Urat, hogy Magyarországon társadalmi konszenzusra való törekvéssel haladjunk tovább. Oszlassuk el a felesleges félreértéseket. Higgadt megfontolással kezdjük el a párbeszédet.

Ha egy faluban valaki lebont egy házat és újat kezd építeni, azt meg kell tervezetni és a szükséges engedélyeket be kell szerezni.

A villamosenergia-ipar nem egy falusi ház, hanem az ország egyik legalapvetőbb közszolgáltatása, melynek jó működése közös ügyünk.

Kérjük Miniszterelnök Urat, „állítsuk meg az órát” kezdődjön meg a párbeszéd és csak azt követőleg kerüljön sor a döntések meghozatalára.

Tisztelettel üdvözl:



Gál Rezső
MVM SZSZ elnök

Budapest, 2008.03.14.